

# “37℃高温险”被指是促销噱头

## 业内人士：这像对赌，保险公司几乎胜券在握

近日多地提前开启了盛夏模式，气象预报中甚至出现了37摄氏度高温，今年是否又是一个炎夏？气象台还没开腔，已经有保险公司推出了“37℃高温险”。但是从其隐含的免责天数推算，想要获得高温津贴，得赌老天能够胜过保险公司的精算师。

国内首家互联网保险公司众安保险23日在淘宝保险平台首推号称能“享受高温补贴”的保险产品——“众安37℃高温险”，覆盖30座主要城市，其中甚至包括南京、南昌、重庆、武汉、杭州、福州等新老“四大火炉”城市。

产品介绍显示，在今年6月21日至8月23日，若您所在的城市37摄氏度及以上的高温累计天数超过约定的免责天数，则可以获得高温津贴补偿。超过一天被保险人即可每日领取5元/份高温津贴，每份保单最多可累计领取100元

的保险金。

记者在淘宝保险平台看到，截至5月26日中午这个险种已经累计卖出10103份。“这几年有冬冷夏热的趋势，我看胜算比较大。”抱着试试看的心情购买的消费者“寂静岭13号”是个杭州人，他清楚记得去年杭州40摄氏度以上天气有十几天。

拿到高温津贴的几率有多高？气象部门的统计，杭州过去10年37摄氏度以上高温天统计表：2004年14天；2005年14天；2006年15天；2007年19天；2008年11天；2009年13天；2010年14天；2011年8天；2012年11天；2013年30天。

对照杭州免责天数是25天，也就是说，过去10年只有出现去年的极端高温天气，消费者才有可能拿到钱。而且按照5元一天计算，也就够买个冰淇淋。

对照北京免责天数是6天，根据北京近5年气温统计，这个时间段内气温在37摄氏度以上的平均天数是4天，获赔机会几乎为零。

浙江省气象局党组书记、局长黎健此前表示，进入21世纪以来，高温天气整体趋势确实在增多。但是出现去年那样“疯狂”的夏天，可能性不大。

由此有人指出，保险公司的盈利性质清晰可见，而通过“高温险”进行促销的目的更为明显。“真需要购买保险来转嫁高温风险，还不如购买意外医疗险来得实在。”有业内人士评价，这款产品更像是一种对赌游戏，保险公司通过历年气象数据精算得出的免责天数几乎胜券在握。对消费者而言，因为保费本身较低，相信多数都是玩玩的心态。

据新华社电

## 包头公安局员工团购超标经适房

### 如今工程面临烂尾，区政府被指为项目开绿灯

近日，内蒙古包头多名群众反映，2011年前后，他们购买了包头市的经济适用房项目——“和谐警苑”，交纳房款后却迟迟没有盼来楼房竣工，如今该项目已停工近两年。业主们说，“和谐警苑”项目是包头市公安局的团购房，与包头市公安局关系密切。



已停工近两年的经适房项目。

### 经适房团购单现公安局长名字

在包头市九原区政府文件里，“和谐警苑”项目被描述为：“总计经济适用住房指标80万平方米”，属于“总投资20亿元以上的全市重点项目”。包头市公安局一位民警说，早在2011年前后，这个经适房项目就已经在市局户政支队内部出售，属于“福利房”。

据了解，“和谐警苑”最初销售的A区共有16栋楼，多数户型都在120平方米以上，比较常见的户型是179平方米的三居室，内部团购价格每平方米不到3000元，大大低于市场价格。即便在公安系统内部，这样的经济适用房，也并不是每个人都有份，买房必须得找包

### 业主买到指标项目却悄然停工

不少公安系统外的业主通过“买指标”的方式购房，并且在市公安局的办公室签了合同，但他们却发现这个上了“公安局”保险的项目，却悄然停工了。

2012年9月，业主王俊鹏托人找到了时任包头市公安局户政支队副队长，并称给4万元“好处费”。王俊鹏出示了由副队长签字的购房条子，上面写明了所购房屋的位置和单价，并注明王俊鹏是副队长的“特殊关系”。业主董晓丽说，当时也是通过亲戚才拿到的购房指标。

### 区政府被指多次为项目开绿灯

据了解，“和谐警苑”项目也叫“鸿德经济适用房项目”，根据九原区政府文件，该项目是包头市重点实施的保障性住房项目。九原区国土局一位工作人员证实，“和谐警苑”项目只在2010年获得了一份用地性质为“工业”的18.4万平方米土地的使用权。这个项目根本没有合法的国有土地使用证。

2010年9月29日，九原区政府向包头市城市管理行政执法局发出《关于准予鸿德经济适用房项目边批边建的函》；2011年11月1日，九原区政府向包头市建委发出《关于为和谐警苑项目办理主体验收手续的函》；2013年6月20日，九原区政府向包头市政府发出《关于免除鸿

头市公安局户政支队负责人翟队长签字。

“和谐警苑”的1号楼是7层带电梯洋房，被称为“领导楼”。在包头市兴麟房产2012年3月30日发布的一则售房信息中，一套4室3厅3卫665平方米的和諧警苑小区住宅被标价为179万元。和谐警苑售楼处一位工作人员说，这里最大的户型的确超过600平方米，而且就在1号楼。

包头市公安局一名民警透露，市公安局的领导也参与了和谐警苑1号楼的团购。“我们排队交钱的时候没见到局长，但是当时标的号上有局长的名字。当时给我们介绍就说是孟局长的，一栋，上下两层。”

“基本上3万元是市场行情，我知道的最高的给到6万元。”令业主没想到的是，和谐警苑项目2010年6月开工，2011年7月左右主体封顶后，却停工近两年。“和谐警苑”的开发商是鸿德投资有限责任公司，A区的施工方是包头市第二建筑有限公司，该公司项目经理刘云生说，开发商至今已经拖欠了6000多万元工程款，实在没法干了。

刘云生说：“2013年一点没干。2012年干了两个月。停工最主要原因是没钱，一分钱也不给，只能停。”

德经济适用房项目行政处罚的请示》。九原区政府办公室一位工作人员说，这些函的确是给和谐警苑项目开绿灯。包头市建委调研员水波曾经对一份九原区政府的函作出“支持”的批示。水波说：“这些规划、土地分局的意见，市政府不开会谁敢，包括我，这不是开了会了嘛。”

这个由市政府支持、公安局团购的大型经济适用房项目，开发商的信誉却令人担忧。鸿德投资有限责任公司法人代表王树华所开发的“明德花园”项目，曾陷入一房多卖纠纷。业主孙先生认为，开发商是在借包头市公安局的信誉卖房。

据《京华时报》

## 湖北作协主席方方

### 质疑诗人跑“鲁奖”

“此人诗写得差，推荐前就到处活动。这样的人理应抵制。”25日上午，湖北省作协主席、作家方方的一条微博将还在评选公示阶段的第六届鲁迅文学奖和这位神秘的诗人，瞬间推向关注的焦点。

### “他把所有评委搞定”

25日上午，方方发微博就第六届鲁迅文学奖参评名单发表意见，“听同事说，我省一诗人在鲁迅文学奖由省作协向中国作协参评推荐时，以全票通过。我很生气。此人诗写得差，推荐前就到处活动。这样的人理应抵制。”

短时间内，这条微博被转发2400余次，许多网友猜测她所指的湖北诗人是谁。25日夜里，方方再次发出一条微博，引用诗人的作品给出一些暗示。网友通过网络搜索这些诗句，很快将此作者定位为诗人柳忠秧。

26日，方方在接受记者采访时承认，她所指的诗人正是柳忠秧。方方说，这样的诗，如果一票两票胜出，她也算了。可是居然能得到满票？真有一种文学被人欺负了的感觉。一恼火，便在微博上发了牢骚，没料到事情会闹得这么大。

记者电话联系到柳忠秧，柳忠秧说，“我目前在深圳和广州四处行走进行长诗创作，有酒店入住信息为证。方方怎么知道我在北京找人‘活动’？我连评委是谁都不知道。”

### “帮忙的电话打到我这里”

方方称，柳忠秧是怎么知道评委名单的，她也很意外。“其实帮忙的电话也打到了我这里。”方方告诉记者，放下电话，她即刻打电话给湖北省作协的党组书记。书记告诉她，他（柳忠秧）也在邀请党组的人吃饭，书记回绝了。之后方方又打电话给具体项目负责人，提醒他们，此人（柳忠秧）正在活动。项目负责人也很生气。

方方说：“一个诗人怎么可以这样？在某次饭桌上，有位曾经也被邀请过的朋友说，请她的人告诉她，其他人都搞定了，现在就剩下方方。让这位朋友出面帮忙。她也当即回绝了。”

### “上下活动”早已心知肚明

方方认为，除了评选过程中的漏洞，更大的弊病是整个社会大环境的问题，人情重于一切，以致于丧失原则。

记者发现，针对诸多文学奖刻意地“上下活动”，大家早已心知肚明，睁一只眼闭一只眼。一位不愿意透露姓名的大学教授反问：你以为是临近评选的前夕，到处请相关人吃饭，仅仅是来谈谈友谊或是讨论文学？一些参评作品明显缺乏文学创作的意蕴和有深度有内涵的美。

方方认为，“无数个人利益，皆以获不获奖为标准，这使得获奖后的个人实惠太大。评职称、各项荣誉均与此挂钩，不论人品如何、能力如何，只要获奖就能得到你想要的一切。”

“文无第一，武无第二。”武汉大学国家文化创新研究中心主任付才武说，国内外一些人文领域的评选，受到评委个人审美偏好的影响，没有绝对的客观标准。但是，不等于没有相对的高下和好坏，美丑可为大家所分辨。既然没有唯一标准，那么就需要诚信和公正，这就是设立评委库的价值所在。

据新华社电